

平安故事

平安集束

平安经验

昔日臭水沟 变身美丽河道 生态警务室立功劳

本报记者 陈佳妮 通讯员 何虞洁

漫步安吉,在两岸赤杨和柳树之间,浒溪从眼前逶迤穿过,鱼儿欢腾。“你们不知道,以前这条河,是出名的‘臭水沟’,一到夏天苍蝇就嗡嗡地飞。”村民刘老伯在浒溪河畔住了大半辈子,从以前的捂鼻经过,到如今每日河畔散步,他见证了浒溪的华丽蜕变,“这还得夸一夸警务室和河道警长。”

警务室就在浒溪河畔,那是一幢“小木屋”,入口是个玻璃房,融合在风景优美的河畔景观中。它的前身叫浒溪河道警务室,2020年10月经过升级改造后,“变身”为浒溪生态警务室。

警务室设置了休息区,除了能让百姓歇歇脚外,还提供交通指引、医疗救助、失物招领、茶水、雨具借用等多项便民服务;警务室外的多功能电子屏,循环播放着防火、防盗、防诈骗的宣传片;警务室内配备了救生器材,每个值班组配备一名救生员。“我们的值班人员、家园卫士、志愿者每天都会骑着自行车穿梭在河道两岸。”浒溪的河道警长胡一波介绍道,自从有了专职警务室,浒溪发生了翻天覆地的变化。

警务室值守人员日常巡逻发现或接到群众举报、上级指令等有关河道污染、倾倒固废垃圾、非法取土、非法捕捞水产品等破坏环境资源的案事件,就会第一时间通知相关进驻部门,按照工作职责开展信息研判、调查取证、现场处置。

“公园里的铜鸟怎么不见了?”去年12月底,常来浒溪散步的市民敲开了警务室的门。原来,浒溪公园安装了很多新奇的雕塑,有铜制或铝制的鸟、青蛙、兔子、猫头鹰、白鹭等,但就在12月底的时候,有几只铜鸟却不见了。值班人员立即向辖区灵峰派出所反映,派出所很快锁定了一名50岁左右的男子赵某某。“我以为这些都是十几块钱的东西,看着好看就掰了下来,准备带回老家安装在楼梯的扶手上。”赵某某交代,一起掰铜鸟的,还有他的亲属。

经鉴定,40只铜鸟市场价值近10万元,修复费用达1.5万余元。目前,赵某某等5人已被取保候审,案件正在起诉阶段。而这些铜鸟,已经修复完毕。

去年,凭借优越的生态环境和多样的生物资源,浒溪还获评了全省“美丽河道”。一条河道美丽不是景,全县河道美丽才是春。浒溪获评全省“美丽河道”后,对全县其他52条河道的河道警长触动极大,纷纷摆开阵势奋力争夺“美丽河道”,全力编织“美丽河网”。



渔嫂忙年货 民警忙宣传

临近春节,渔嫂们忙着准备年货,晒鱼干、腌制鱼货。近日,象山县公安局石浦港区派出所组织警力在沿海码头一线开展禁毒宣传,向渔嫂发放宣传手册,鼓励她们长吹“耳边风”,携手构建无毒港区。通讯员 翟志浩



赶集买年货 了解反邪教

连日来,宁波市北仑区小港街道抓住人们年前赶集买年货的时机,在辖区各菜场、市集场所,开展以“远离邪教、防控疫情、共建平安”为主题的反邪教宣传活动,切实提升广大群众识邪、反邪、抵邪能力。

本报记者 黄素珍 通讯员 朱宏海



民警跑腿又做“包打听” 帮四川父女领到新户口

见习记者 沈婷婷

本报讯 拿着崭新的户口本、身份证,来自四川的白氏父女高兴地驾车踏上回四川的路途。日前,父女俩走进湖州市南太湖新区公安分局凤凰派出所,请求帮忙办理户口迁移手续。而在走进派出所前,他们已经在湖州无奈奔走了两天。

父女俩的户口之前一直随着白某前妻黄某,挂靠在湖州地区某集体户口。多年前,二人离婚后,白某带着女儿回了四川老家,没将户口迁出。去年,白某因为发生交通事故,需要通过法律程序来处理,可没有户口的他到哪里都碰壁。白某女儿也因为没有户口本,至今没办理过身份证,今年高考受阻。一本户口本,一张身份证,成了他们迫切需要解决的事。

两人驱车1800多公里来到湖州,想找黄某拿户口本办理户口迁移手续,不曾想,白某因为头部重创未愈,记不清黄某的住处了。抱着试试看的想法,父女俩向派出所求助。

为尽快帮这对父女办理户口迁移,民警当起了“包打听”,多方走访询问,终于打听到黄某的微信号,并成功和她取得联系。黄某却提出了自己的顾虑,担心户口本被拿去挪作它用,民警又从政策、法律知识等方面向她释疑,最终黄某同意借出户口本,但不想和白某见面。于是,民警又当起了“跑腿员”,最终帮助白氏父女完成了户口迁移。

“较劲”的高速交警吴佩锋: 凡事都想到最好

本报记者 胡宗昊 通讯员 徐洋 于军

同事眼里的吴佩锋,是个喜欢和自己较劲的人。吴佩锋是高速交警杭州支队一大队的法制员,刚成为高速交警的那会儿,他会在数小时的路面执勤后,回到房间,对当天遇到的执法事故逐一复盘、整理。如今是他入行的第八个年头,仍保持着这一习惯。

“其实以他的资历,执法程序已相当准确,但他就是要求规范再规范。”让同事葛慧娟最有感触的是,吴佩锋遇到因执法需要强制扣车时,都会多角度拍摄5张照片,以固定违法事实。这在许多人看来有些“多此一举”,因为执法规定上并无相应要求。但吴佩锋说,“确定证据既是执法规范,也是保护民警自身。”

刚接手队内法制员工作时,吴佩锋带头展开对执法案件的讨论,针对不同的执法类型,整理出相应办案流程。在吴佩锋近乎苛刻的要求下,一大队成为连续多年没有复议案件的“无争议”大队。

吴佩锋同样与自己身体较着劲。2016年,G56杭瑞高速浙江段白果收费站附近突发泥石流灾情,值班的吴佩锋突发肾结石疾病,但他观察到过路车辆轮胎上留有大量泥泞,出于职业敏感,他拦下过路车辆,得知“G56从颊口到白果路段地面泥泞,轮胎打滑”的情况,他即刻忍痛动身。

在泥石流现场,吴佩锋克服能见度低、泥浆飞石等阻碍,找到滞留车辆,帮助司乘人员撤离。直到同事赶来,他已忍痛搜救车辆20辆,解救被困群众近40人。

去年新冠疫情暴发,一大队值守的浙江西大门龙岗服务区由于距离偏远,伙食供给成为一大难题。吴佩锋得知后,充当起大厨,干起后勤保障的工作。他放弃休息,连续驻扎28天。

为啥这么“较劲”,吴佩锋归结于自己转业干部的身份,“部队中的洗练让我什么事都想到最好,而我们一大队正是以转业干部组成的队伍,事事敢为人先。”

广告

“留浙过年”的朋友看过来 寿仙谷准备了100万元 “健康大礼包”

余未

2021年的春节,很多人可能是第一次异乡过年。如果你是留浙过年的非浙江籍务工人员,或者身边有留浙过年的外来务工者,那可要留意这项新福利了:“首届浙江特色伴手礼”企业——寿仙谷准备了价值100万元的“健康大礼包”,从2月3日到2月11日,只要持非浙户籍身份证,在寿仙谷旗下各专卖店、专柜消费任意礼盒装灵芝孢子粉、铁皮枫斗颗粒、浸膏系列产品,就可以额外获得寿仙谷赠送的一份价值132元的灵芝礼盒(每人限1份,送完为止)。

疫情阻挡了我们回家团圆的步伐,但阻断不了我们对家的思念。特殊的时期我们特殊对待,虽不能回家过年,但我们可以送上一份高品质的健康年货,把关心和祝福带回家。为了让你的“就地过年”更加没有后顾之忧,寿仙谷还可以帮你把这些健康年货直接包邮寄回家。只有家人健健康康,才能筑实疫情防控的屏障,才能有更长久的团圆。

疫情是一场大考,更是一次直视身体素质的持久战。对于寿仙谷来说,这既是一份诚善济世的百年承诺,也是一场守护健康的温暖同行。作为一家有责任、有担当的健康企业和百年老字号中药企业,寿仙谷始终谨记“重德觅上药,诚善济世人”的祖训,在企业快速稳健发展的同时,积极投身公益事业,帮助需要帮助的人。

